



夕陽正紅

XYZH

主办：中国科学院大连化学物理研究所离退休服务中心 2017年10月23日（第73期）内部交流

所领导十一走访慰问老同志

国庆、中秋佳节将至，所班子心系老同志，在连所领导分别去家中、医院看望慰问了老同志代表，送去祝福和节日的问候。

在走访慰问中，所领导与老同志亲切交谈，转达所班子对他们的深切关怀，详细询问了解他们的身体健康状况，介绍所里近阶段工作情况，征求他们对所工作意见建议，感谢大家对所里各项工作的大力支持，并叮嘱老同志要保重身体，安享晚年。

老同志由衷感谢所领导的关心，表示将一如既往地支持研究所的发展，积极建言献策，不忘革命初心，永葆政治本色。
(文 / 思源)

我所召开离休干部座谈会

10月13日上午，我所在新研究生大厦第一会议室召开了一年一度的离休干部座谈会，11名离休干部参加了会议，党委书记王华出席了座谈会。

会上，王华做了题为《大连化物所近期工作进展》的报告。王华就我所重要科技工作进展、人才队伍建设、“十三五”规划、大化所青能所融合发展、洁净能源创新研究院、洁净能源国家实验室、国科大能源学院、长兴岛园区建设等方面进行了介绍。

座谈中，离休干部们普遍表示目前研究所的发展形势令人振奋，大家围绕国家、中科院、尤其是大连化物所取得的成绩及建成世界一流研究所的目标积极发言，在研究所文化传承、人才培养、研究所发展建设等方面提出了诸多具体建议。离休干部们对作为一名化物所人感到骄傲和自豪，并对研究所的未来发展充满信心。

(文 / 思源 图 / 李洪清)



我所参加沈阳分院系统离退休职工 “喜迎十九大”文艺汇报演出

9月19日，我所离退休代表在沈阳生态所会议中心，参加了沈阳分院系统离退休职工“喜迎十九大”文艺汇报演出。一同参加汇演的还有来自沈阳分院、生态所、金属所、自动化所的离退休职工，沈阳分院党组书记姬兰柱出席了活动。

在文艺汇演中，我所共奉献了两个节目：小合唱《灯碗碗开花在窗台》在所夕阳红小乐队的伴奏下被合唱团成员们演绎得淋漓尽致；舞蹈《微山湖》展示出了我所老同志的激情四溢的精神状态，节目得到了分院和兄弟单位领导和现场老同志的一致好评和赞扬。

此次分院文艺汇演活动，不但展示了我所离退休职工积极向上的精神面貌以及幸福洋溢的晚年生活，同时通过文化交流也增进了与兄弟院所离退休职工的感情，切磋了技艺。

(文 / 思源 图 / 杨恒跃)



欢庆十九大 颂歌献给党

——我所参加大连市老教授协会合唱展演活动

正值举国欢庆党的十九大胜利召开之际，大连市高校科研院所合唱联盟第五届合唱展演于10月20日下午在大连工业大学隆重举行。

此次展演由大连市老教授协会、高新区老教授合唱团主办，大连工业大学承办，大连市各高校离退休老教师合唱团共600余人热情参与。大连市老教授协会会长率协会班子成员全体出席。展演现场呈现一派节日气氛，舞台红色天幕上，“欢庆十九大 颂歌献给党”十个金色大字光彩夺目，突显出此次展演具有欢庆十九大的非凡意义。

我所老年音乐协会合唱团一行40人参加了这次展演活动。一曲《红旗颂》庄严壮丽，讴歌了中国人民在中国共产党领导下数十年英勇斗争取得的伟大胜利；一首《打起手鼓唱起歌》欢快跳跃，表达了全国各族人民跟着党走社会主义道路的信心和豪情。



展演从下午两点开始，持续约两个小时。演员们个个精神饱满，容光焕发；各团队组织严密，行动井然；展演现场歌声绕梁，沁人肺腑。老同志们都在用心歌唱，歌唱当今这个伟大的时代，歌唱我们伟大的祖国、伟大的党。

(文 / 卜宗式 图 / 思源)

喜看大连发展 同享幸福生活

9月20日，天高云淡，气候宜人，二站两个退休党支部组织党员老同志们进行秋游活动。

“我们走在大路上，意气风发斗志昂扬”、“亲爱的人啊携手前进，我们的生活充满阳光”，伴随着党支部精心准备的红色经典歌曲，一路上，老同志们热情高涨，难掩兴奋之情。有些老同志久未见面，相谈甚欢，他们畅谈着城市的发展变迁，从快捷高效的地铁聊到四通八达的公交线路，从一栋栋拔地而起的新建筑聊到所里的新变化……

大家首先来到东港会议中心，欣赏壮观的喷泉美景，并合影留念；随后到达“威尼斯水城”，欧式经典建筑群吸引了大家的目光，让老同志们体验了一把异国风情；车行至迎宾路至棒棰岛沿线，蓝天白云，绿地红花，好一幅赏心悦目的秋日画卷呈现在大家眼前；最后老同志们参观了位于南山原二宿舍位置的长红老年公寓。该公寓由智鑫公司开办，已有所内离退休老同志入住。大家通过听取介绍和实地考察，对长红老年公寓有了全面的了解，为老同志们选择适合自己的养老方式提供了更多的信息。

这次秋游活动，让老同志们感受到大连日新月异的发展变化，也深刻体会到身在其中的幸福感，满怀信心地憧憬更加美好的未来！

用二站退休二支部书记孙靖宇老师即兴撰写的感悟来总结这次党支部活动再合适不过：

看山，看水，看发展；
好山，好水，好日子；
健康，快乐，过晚年；

(文 / 孙凤鸣)

中科院批准依托我所 筹建洁净能源创新研究院

近日，中国科学院发布《关于批准筹建深海技术等6个创新研究院的通知》，批准依托我所筹建洁净能源创新研究院，筹建期自2017年8月至2019年12月，由所长刘中民担任筹建工作组组长。通知要求创新研究院按照中科院“率先行动”计划和《关于近期深入推进研究所分类改革的实施意见》，紧密结合国家实验室建设及北京、上海科技创新中心和合肥综合性国家科学中心建设，瞄准国家重大需求，深化体制机制改革，整合优势创新力量，积极参与承担国家重大科技任务，促进“三重大”成果产出，率先建设国际一流科研机构。(摘自所主页)

离退休老同志之家

这是离退休老同志之家，这个家要我们离退休服务中心、党支部、管委会、管理员以及各位老同志共同来管理和维护。

活动室的报箱老同志人手一个，时间长了报箱钥匙丢了、坏了都是常事。这钥匙丢了可真是比较麻烦。买新的锁和钥匙当然简单可行。以前也是一直丢了买，买了再丢。为这事大家也困扰了一阵子，后来姜宝珂师傅知道了这个情况，他就主动帮助南山活动室及时地解决了这个问题。83岁的老师傅时常帮助我解决活动室里需要修修补补的事。我心里满满的全是感动。

(文 / 图 朱丽芳)



退休职工彭连顺 在我所2017年羽毛球比赛中斩获佳绩

9月12日，我所2017年羽毛球双打单项赛在化工楼礼堂举行，退休职工彭连顺与搭档一路过关斩将，闯进男双决赛。比赛中彭老师与搭档团结协作，面对实力不俗的对手，三局苦战终因体力消耗过大以1:2的总分惜败，获得男双比赛亚军。

比赛过程激烈紧张，十分精彩，彭老师在场上奋力拼搏的身影与挑战自我的精神，赢得了对手的尊敬，也感染了在场的每一个人，全场观众对他报以热烈的掌声和阵阵喝彩。

所里此次羽毛球比赛时间长强度大，近一个月的赛程，几乎每天都有比赛，对彭老师的体力来说是极大的考验。他不畏强手，作风顽强，与年轻人同场竞技也不落下风，在稍早前结束的混双比赛中突破重围跻身8强，这次又在双打单项赛中取得佳绩。彭老师“不服老”的精神给年轻人树立了好榜样，让人不由赞叹，姜还是老的辣啊！（文/孙凤鸣）



□ 鱼塘 郭庆

七绝·十一敬礼祖国

□ 刘伟成

国旗机挂碧空飘，敬礼祖国超自豪。
独具匠心精筑梦，奋发砥砺再新高。

浣溪沙·欢庆十九大召开

□ 李中昌

十月京城盛会园，山欢水笑菊花妍，神舟十亿舞翩迁。
伟业征程新起点，凝心聚力谱佳篇，和谐圆梦在明天。

深秋随感

□ 谢炳炎

秋在心上虽为愁，
但其美景胜绿洲。
风吹叶落莫伤感，
如烟往事似水流。
若问何事最重要，
健康应放最前头。
岁月逝去不复返，
暮年更需乐悠悠。



□ 杨家溪 潘淑英